

Заседание ученого совета

Интернационализация и международное сотрудничество



На ученом совете руководитель университета вручил аттестат профессора П.В. Терелянскому, дипломы кандидатов наук получили А.Д. Королев и А.С. Бураков. Медаль «За заслуги в развитии инженерного образования России» была вручена президенту вуза, академику РАН И.А. Новакову. Ему же и проректору по учебной работе И.Л. Гонику ректор вручил медали «25 лет Ассоциации инженерного образования России».

После торжественных моментов перешли к работе по повестке дня. С докладом «О состоянии и перспективах развития международного сотрудничества университета в области образования и науки» выступил проректор по учебной работе С.Ю. Калашников.

«Интернационализация и международное сотрудничество – это инструмент развития вуза!» – подчеркнул Сергей Юрьевич. Цель – повышение конкурентоспособности научных школ и образовательных программ университета в международном пространстве. Докладчик остановился на задачах: поиск новых направлений исследований, в том числе участие в международных программах, грантах, выставках и т.д., организация и проведение лекций иностранными учеными. Здесь присутствовавшими был отмечен недавний визит в опорный университет ученого из Великобритании Клайва Эффорда Чирвы, выпускника политеха 1980 года, который с большим успехом прочитал несколько своих лекций и в техникуме, и в ИАиС, и в ВПИ (филиале) ВолгГТУ. Среди задач, которые были озвучены, и такие: расширение публикаций в международных журналах, формирование имиджа университета в мировом пространстве и др. Сергей Юрьевич рассказал об участии опорного вуза в международных программах, проектах и конкурсах, таких как: РФФИ, РГНФ, стипендии Президента РФ, DAAD, Эразмус для всех. Был озвучен целый ряд международных университетов и центров, в которых ученые вуза проходили стажировку: Университет Томаса Мора (г. Гиль, Бельгия), Университет Киото (г. Киото, Япония), Бард-колледж (г. Аннадейл-на-Гудзоне, США), Университет Южной Калифорнии (г. Лос-Анджелес, США) и др. Но при всем при том, что у вуза есть очевидные успехи в этом направлении, вместе с тем есть и проблемы, требующие решения в контексте расширения международного сотрудничества. С.Ю. Калашников отметил в своем докладе развитие международного образования и экспорт образовательных услуг в мире, в частности, Сергей Юрьевич обратил внимание членов ученого совета на тот факт, что в наши дни заметен рост интереса молодежи к получению образования вне страны проживания, в связи с чем происходит передел рынка образовательных услуг от США и Великобритании к Австралии и Китаю. Сегодня в опорном университете обучается 940 иностранных студентов, план на 2017-2018 – 1040 человек. «При этом мы не должны забывать, что иностранные студенты – это не только источник дохода, но и репутация вуза, это, если хотите, еще и агенты влияния, можно сказать, наши люди за рубежом, – а это очень важно!» – подвел итог своему выступлению С.Ю. Калашников. Когда началось обсуждение доклада, с интересным

предложением к собравшимся обратился декан ФАСТУВ Олег Дмитриевич Косов, который попросил рассмотреть возможность размещения на доске самых известных и почетных выпускников вуза и бывших иностранных студентов, некоторые из которых сегодня занимают очень значимые позиции во многих отраслях мировой экономики, как тот же г-н Чирва, который входит в десятку лучших специалистов в мире по своему профилю. Предложение было с воодушевлением принято.

Андрей Борисов.

Полная версия на сайте вуза.